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ΔΕΛΤΙΟ Φεβρουαρίου-Μαρτίου 2025 

Επερχόμενο Greek Exports Forum & Awards 2025 | ethosEVENTS που θα διεξαχθεί στις 

25 Απριλίου 2025 

Στις 25 Απριλίου θα λάβει χώρα το Greek Exports Forum (και Β2Β συναντήσεις στις 28-29 

Απριλίου τ.έ.) και θα απονεμηθούν τα Greek Exports Awards.  Για 13η συνεχή χρονιά, τη 

διοργάνωση θα αναλάβει η Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων Οικονομικών & Εμπορικών 

Υποθέσεων (ΕΝΔΥ ΟΕΥ) του Υπουργείου Εξωτερικών, σε συνεργασία με 

την ethosEVENTS, για συμμετοχή εκπροσώπων του κλάδου των εξαγωγών με φυσική 

παρουσία σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας και με παράλληλη on-line μετάδοση από το 

LiveOn Expo Complex. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφή μέχρι τις 21 Μαρτίου των ενδιαφερόμενων 

επιχειρήσεων παρακαλούμε όπως επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 

https://ethosmediaeu.moosend.com/show_campaign/629d85d1-ed8a-4df5-a7af-

e70a488c30c9/05035360-52d7-d15c-7f34-54183cc28ed7/  

Επίσκεψη Υφυπουργού Εξωτερικών, κ. Α. Χατζηβασιλείου στη Σαουδική Αραβία 

(25-26.2.2025) 

 

Ο κ. Υφυπουργός, επικεφαλής ελληνικής επιχειρηματικής αποστολής, επισκέφθηκε το Ριάντ 

στις 25-26 Φεβρουαρίου 2025, προκειμένου να συμμετάσχει στο Ελληνο-Σαουδαραβικό 

επιχειρηματικό Φόρουμ, στο οποίο συμπροέδρευσε με τον Υπουργό Εμπορίου της Σαουδικής 

Αραβίας. Επίσης, πραγματοποίησε επίσκεψη στο ελληνικό περίπτερο της κατασκευαστικής 

έκθεσης Big 5 Saudi, όπου συμμετείχαν 12 ελληνικές εταιρείες.  

Το Σαουδαραβικό Υπουργείο Εμπορίου και εκπρόσωποι ειδικότερα του Mega&Gigaprojects 

παρουσίασαν αναλυτικά τα έργα υπό κατασκευή καθώς και σχετικές δυνατότητες συνεργασίας 

με ελληνικές εταιρείες στον κατασκευαστικό τομέα, και όχι μόνο. 

 

Καθώς η Σ.Α. βρίσκεται σε φάση μετασχηματισμού και αναμόρφωσης της δομής της 

οικονομίας της, στο πλαίσιο στόχου απεξάρτησής της από το πετρέλαιο μέσω ανεύρεσης νέων 

πηγών εσόδων, έχει θέσει σε εφαρμογή διαδικασίες διευκόλυνσης έναρξης και εγκατάστασης 

επιχειρήσεων ούτως ώστε να προσελκύσει επενδύσεις. Σε αυτή τη βάση, ο κ. Υφυπουργός 

ανέλυσε τα πλεονεκτήματα της Ελλάδας ως ενεργειακού και εμπορικού κόμβου. Παρουσίασε 

την εμπειρία των ελληνικών επιχειρήσεων στους τομείς των αστικών υποδομών, των ΑΠΕ, 

των έργων ενεργειακής διασύνδεσης, του τουρισμού και των ξενοδοχείων. Οι δύο πλευρές 

αποτύπωσαν τη βούλησή τους για ανεύρεση συγκεκριμένων τρόπων συνέργειας. 

 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ριάντ Α.Π. 163/27.2.2025) 

 

Δημιουργία Μόνιμης Επιτροπής Διμερών Επιμελητηρίων των κ-μ Ε.Ε. στη Βουλγαρία 

(EU Chambers in Bulgaria) - Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

Κατά τη Συνάντηση του Euro Club στη Σόφια (24.7.2024), την οποία φιλοξένησε το 

Βουλγαρικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχανίας, υιοθετήθηκε η ιδέα ενίσχυσης της 

συνεργασίας μεταξύ των ιδρυτικών μελών και συμφωνήθηκε η ίδρυση της Μόνιμης Επιτροπής 

των Διμερών Επιμελητηρίων των κ-μ της Ε.Ε. στη Βουλγαρία (EU Chambers in Bulgaria). Τα 

ιδρυτικά μέλη, και δη, το Βουλγαρο-Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχανίας 

(BHCCI), το Βουλγαρο-Ισπανικό Επιμελητήριο Εμπορίου, η Ολλανδική-Βουλγαρική 

https://ethosevents.eu/event/greek-exports-forum-amp-awards-2025/
https://ethosmediaeu.moosend.com/show_campaign/629d85d1-ed8a-4df5-a7af-e70a488c30c9/05035360-52d7-d15c-7f34-54183cc28ed7/
https://ethosmediaeu.moosend.com/show_campaign/629d85d1-ed8a-4df5-a7af-e70a488c30c9/05035360-52d7-d15c-7f34-54183cc28ed7/
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Επιχειρηματική Ένωση, το Βουλγαρο-Ρουμανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και το Ουγγρο-

Βουλγαρικό Επιμελητήριο Εμπορίου υπέγραψαν Μνημόνιο Ίδρυσης τον Νοέμβριο 2024.  

Η εν λόγω Επιτροπή θα εκπροσωπεί, προάγει και προστατεύει τα κοινά οικονομικά και 

επιχειρηματικά συμφέροντα των συμμετεχουσών χωρών της ΕΕ στη Βουλγαρία.  Παράλληλα, 

θα παρέχει δυνατότητες ανταλλαγής εμπειριών και πληροφοριών ενδιαφέροντος. Κυρίως θα 

έχει ως στόχο τη συλλογή πληροφοριών σχετικά με τη βουλγαρική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, 

διοικητικά ζητήματα, νομικές διατάξεις, εργαλεία και μέτρα, και θα οργανώνει κοινές 

εκδηλώσεις, για την προώθηση επενδύσεων και εμπορίου μεταξύ άλλων κ-μ της ΕΕ και της 

Βουλγαρίας.  

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδος στη Σόφια με Α.Π. 184/4.2.2025) 

 

Ημερίδα προσέλκυσης ισπανικών επενδύσεων και εμπορικού ενδιαφέροντος για 

τον ελληνικό κλάδο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο Επιμελητήριο Μαδρίτης 

 
Στις 3.2.2025 διοργανώθηκε Ημερίδα-Σεμινάριο από το Επιμελητήριο Μαδρίτης και την 

Πρεσβεία, με την οργανωτική στήριξη της Enterprise Greece και του Ισπανο-Ελληνικού 

Εμπορικού Επιμελητηρίου, σχετικά με το επενδυτικό πλαίσιο στην Ελλάδα και, ειδικότερα, με 

τον κλάδο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Έναυσμα για την Ημερίδα υπήρξε η πρόθεση της 

Ισπανίας να προωθήσει την συμμετοχή στοχευμένων ισπανικών εταιρειών στην έκθεση 

Renewable Energy Tech Exhibition (13-15 Μαρτίου 2025).  

 

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στη Μαδρίτη με Α.Π.Φ. 2410/ΑΣ 

63/172/4.2.2025) 

 

Απολογισμός του Ελληνο-Ιταλικού Φόρουμ και των Β2Β συναντήσεων στο 

πλαίσιο της Ελληνικής Επιχειρηματικής Αποστολής στο Μιλάνο (3-5.2.2025) 

Μεταξύ 3-5 Φεβρουαρίου τ.έ. με πρωτοβουλία των ελληνικών επιχειρηματικών φορέων ΣΕΒ, 

ΕΒΕΑ, ΣΕΒΕ, Enterprise Greece, και σε συνεργασία με το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου, 

διοργανώθηκε πολυκλαδική Ελληνική Επιχειρηματική Αποστολή στο Μιλάνο, με εστίαση 

στους κλάδους των τροφίμων & ποτών προϊόντων HoReCa, των καλλυντικών και 

φαρμακευτικών προϊόντων, της ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών, των κατασκευών και 

δομικών υλικών, και των μεταφορών & logistics. 

Στο πλαίσιο της Aποστολής, πραγματοποιήθηκε Επιχειρηματικό Φόρουμ (4.2.2025) στο οποίο 

συμμετείχαν ελληνικές και ιταλικές επιχειρήσεις, κλαδικές ενώσεις και θεσμικοί φορείς. Το 

Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου διοργάνωσε στοχευμένες Β2Β συναντήσεις μεταξύ 15 ελληνικών 

επιχειρήσεων και 25 ιταλικών επιχειρήσεων και φορέων. Ιδιαίτερη σημασία είχε η συμμετοχή 

της Ένωσης Παραγωγών Ενέργειας από Υδροηλεκτρικά Εργοστάσια 

(ASSOIDROELETTRICA), η οποία εκπροσωπεί πάνω από 400 επιχειρήσεις στην Ιταλία, και 

η συνάντησή της με ελληνική εταιρεία παραγωγής υδροστροβίλων. 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στο Μιλάνο με Α.Π. Φ. 2220/ΑΣ 94/ 

5.2.2025) 

Έναρξη ισχύος από 1.2.2025 της Ενδιάμεσης Εμπορικής Συμφωνίας Ε.Ε./Χιλής  

Την 1η Φεβρουαρίου 2025 ετέθη σε ισχύ η Ενδιάμεση Εμπορική Συμφωνία (ΕΕΣ) Ε.Ε.-Χιλής 

προς διευκόλυνση των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ της Χιλής και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Συγκεκριμένα, η ΕΕΣ αναμένεται να διευρύνει τον κατάλογο των προϊόντων για τα οποία η 

είσοδος στην Ε.Ε. θα γίνεται χωρίς προκαταβολή δασμών, καθώς θα καθιστά πιο ευέλικτα τα 
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προ απαιτούμενα συμμόρφωσης των Χιλιανών εξαγωγών ώστε να επωφεληθούν της 

προτιμησιακής πρόσβασης. 

Αυτό σημαίνει ότι περισσότερα από 1.800 προϊόντα που εξάγονται από τη Χιλή προς την Ε.Ε. 

θα φέρουν μηδενικούς δασμούς, προϊόντα όπως: ελαιόλαδο, βοδινό, πρόβειο και χοιρινό κρέας, 

πουλερικά, γάλα, αγρο-βιομηχανικά προϊόντα, παρασκευάσματα διατροφής και 

παρασκευάσματα σολομού, μερλούκιου και τόνου. Επίσης, εισάγει σημαντικές αλλαγές στους 

κανόνες πιστοποίησης προέλευσης, δηλαδή προέλευσης που εκδίδεται από τον εξαγωγές ή η 

γνώση της από τον εισαγωγέα, που πρέπει να χρησιμοποιείται για την πιστοποίηση της 

καταγωγής. 

Σε ότι αφορά τις πρώτες ύλες και τα παράγωγα προϊόντα, η ΕΕΣ επιδιώκει να εξασφαλίσει την 

αποτελεσματική και βιώσιμη ροή τους, καθώς και να προωθήσει επενδύσεις και πρόσβαση σε 

κρίσιμες πρώτες ύλες όπως το λίθιο και τον χαλκό, και καθαρά καύσιμα όπως το υδρογόνο, 

σημαντικά για την πράσινη μετάβαση. 

Τέλος, η ΕΕΣ θα διευκολύνει τις εταιρείες της Ε.Ε. στην παροχή υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών, 

χρηματο-οικονομικών υπηρεσιών και θαλάσσιων μεταφορών. 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδος στο Σαντιάγο Α.Π. Φ. 2200/39/ΑΣ 64/ 

4.2.2025)   

Ενημέρωση ελληνικών φορέων για έκθεση ARATUR 2025 (16-18.5.2025, 

Σαραγόσα) 

Το διάστημα 16-18 Μαΐου 2025 θα διεξαχθεί η έκθεση τουριστικού ενδιαφέροντος ARATUR 

2025, στη Σαραγόσα της Ισπανίας. Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η εν λόγω Έκθεση αποτελεί 

σημείο αναφοράς για την Αυτόνομη Κοινότητα της Αραγονίας και φιλοξενεί πολυάριθμες 

παράλληλες δραστηριότητες όπως συνέδρια, παρουσιάσεις, γαστρονομικές εκδηλώσεις. 

Συμμετέχουν επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται άμεσα ή έμμεσα στον κλάδο του 

τουρισμού από το σύνολο των Αυτόνομων Κοινοτήτων της Ισπανίας αλλά και από διάφορες 

χώρες ανά τον κόσμο. 

(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στη Μαδρίτη με Α.Π. Φ. 2230/ΑΣ 

67/181/5.2.2025) 

Πρόοδος στην κατασκευή διασυνδετήριου αγωγού φυσικού αερίου “Southern Gas 

Interconnection” ανάμεσα στην Βοσνία & Ερζεγοβίνη και την Κροατία 

Στις 16.1.2025  η Βουλή των Λαών της Οντότητας της Ομοσπονδίας Βοσνίας και Ερζεγοβίνης 

ενέκρινε σχετικό νόμο που ανοίγει το δρόμο για την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου 

Southern Gas Connection, ένα έργο που αποσκοπεί στη διασφάλιση της ενεργειακής της 

ασφάλειας και στη μείωση της εξάρτησης της χώρας από τις ρωσικές προμήθειες. Πρωταρχικός 

στόχος της πρωτοβουλίας είναι να διαφοροποιήσει τις οδεύσεις και τις πηγές προμήθειας 

φυσικού αερίου, στοχεύοντας κυρίως στην εισαγωγή αμερικανικού υγροποιημένου φυσικού 

αερίου (LNG) από το τερματικό σταθμό στο κροατικό νησί Krk. Η διάρκεια κατασκευής του 

έργου υπολογίζεται σε περίπου 10 έτη και το κόστος του θα καλυφθεί από την Ευρωπαϊκή 

Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD). 

Η Νότια Διασύνδεση περιλαμβάνεται στις στρατηγικές προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, στο πλαίσιο του Οικονομικού και Επενδυτικού Σχεδίου για τα Δυτικά Βαλκάνια, ως 

προσωρινό βήμα για τη μετάβαση από τον άνθρακα στην καθαρή ενέργεια, ενώ υπάρχουν 

επίσης σχέδια για τη μελλοντική λειτουργία του, ώστε να μπορεί να διακινήσει καύσιμο 

υδρογόνου όταν τα ορυκτά καύσιμα καταργηθούν. 
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(Πηγή: Έγγραφο Πρεσβείας και Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδος στο Σεράγεβο με ΑΣ 87/1930/5.2.2025) 

Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης Ζαχαρωδών ISM Cologne 2025 (Κολωνία, 2-5 

Φεβρουαρίου 2025) 

Το διάστημα 2-4 Φεβρουαρίου τ.έ. πραγματοποιήθηκε η Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM 

2025 (https://www.ism-cologne.de/), μαζί με τη συστεγαζόμενη ProSweets Cologne 

(https://www.prosweets.com/), αποτελώντας την κορυφαία συνάντηση της βιομηχανίας 

ζαχαρωδών και σνακ παγκοσμίως,, προβάλλοντας ολόκληρη την αλυσίδα αξίας (πρώτες ύλες, 

συσκευασίες, παρουσίαση τελικού προϊόντος) κάτω από την ομπρέλα της “Sweet Week”.  

Συμμετείχαν 1.513 εκθέτες από 70 χώρες (μεταξύ των οποίων Ελλάδα, Ιταλία, Βέλγιο, Κίνα, 

Ισπανία και Τουρκία). Η συμμετοχή κατέγραψε αύξηση 5,5% σε σχέση με τα δύο προηγούμενα 

έτη. Η Ελληνική Συμμετοχή περιλάμβανε 50 ελληνικές εταιρείες/φορείς (40 εταιρείες το 2024, 

41 το 2023, 8 το 2022 και 48 το 2019). Συμμετείχε επίσης η Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας, με 10 εταιρείες της Περιφέρειας.   

 (Πηγή: Έγγραφο Γενικού Προξενείου και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στο Ντύσσελντορφ με Α.Π. Φ. 

2230/ΑΣ 14/7.2.2025) 

Προκήρυξη Διαγωνισμού για την Κατασκευή Υφιστάμενης Γραμμής και 

Πρόσθετης Γραμμής-Σύνδεση Dugo Selo – Novska στην Κροατία 

H HZ Infrastruktura, φορέας διαχείρισης και εκμετάλλευσης των κροατικών σιδηροδρόμων 

στην Κροατία, ανακοίνωσε την προκήρυξη διαγωνισμού για την ανακατασκευή της 

υφιστάμενης γραμμής και την κατασκευή πρόσθετης γραμμής στη σιδηροδρομική σύνδεση 

Dugo Selo –Novska 83 χλμ. 

Πρόκειται για το μεγαλύτερο έργο σιδηροδρομικής υποδομής στην ιστορία της Κροατίας, το 

οποίο αναμένεται να αναβαθμίσει τη σιδηροδρομική γραμμή που διατρέχει τη χώρα από τα 

Βορειοδυτικά στα Βορειοανατολικά (σύνορα με Βοσνία και Ερζεγοβίνη).  

Καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προσφορών είναι η 8η Απριλίου 2025. Οι 

ενδιαφερόμενες εταιρείες μπορούν να επισκεφθούν τον υπερσύνδεσμο και URL του 

διαγωνισμού:   https://eojn.hr/tender-eo/30943  ή να επικοινωνήσουν με αρμόδια στελέχη της 

HZ Infrastuktura:   

κα Jasmina Prvonozec ή κ. Zeljko Acman/ e-mail eufunds@hzinfra.hr /τηλ. +385 01 378 2668. 

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας και Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ Α.Π. 1920/093/10.2.2025) 

Oman Sustainability Week (11-15 Μαΐου, 2025, Μουσκάτ, Ομάν) 

Το Υπουργείο Ενέργειας και Μεταλλευμάτων (Energy and Minerals) στο Ομάν, σε συνεργασία 

με την Εταιρεία Ανάπτυξης Πετρελαίου του Ομάν (Petroleum Development Oman (PDO) -την 

κορυφαία εταιρεία εξόρυξης και παραγωγής πετρελαίου και υγραερίου στο Σουλτανάτο του 

Ομάν- και την εταιρεία “Connect” που ειδικεύεται στη διοργάνωση εκθέσεων και συσκέψεων, 

θα διοργανώσει την εβδομάδα πληροφόρησης “Sustainability Week” μεταξύ 11-15 Μαΐου 

2025, στην πόλη Μουσκάτ.  

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην διοργάνωση 

παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με την Idris Al-Zadjali μέσω e-mail 

idrees.alzadjali@connecthroughus.com  ή μέσω τηλεφώνου στο +96898831520 ή 

+96899440244. 

(Πηγή: Ρηματική Διακοίνωση της Πρεσβείας του Ομάν στη Ρώμη Αρ. 3806/00/44/2025/21.01.2025)  

 

https://www.ism-cologne.de/
https://www.prosweets.com/
https://eojn.hr/tender-eo/30943
mailto:eufunds@hzinfra.hr
mailto:idrees.alzadjali@connecthroughus.com
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Συνέριο Επενδύσεων 2025 Μπαγκλαντές -“Bangladesh Investment Summit 2025”, 

(Ντάκα, 7-10 Απριλίου 2025) 

Η Πρεσβεία της Λαϊκής Δημοκρατίας του Μπαγκλαντές  στην Αθήνα ενημέρωσε για την 

διεξαγωγή της διεθνούς έκθεσης και εκδήλωσης προώθησης επενδύσεων “Bangladesh 

Investment Summit”. Μεταξύ 7-10 Απριλίου 2025, πρόκειται να διεξαχθεί στη Ντάκα του 

Μπαγκλαντές, Συνέδριο για το διεθνές εμπόριο και φόρουμ για την προώθηση επενδύσεων – 

“Bangladesh Investment Forum”, με εστίαση ενδιαφέροντος στη βιωσιμότητα των τομέων 

ανάπτυξης και την εξερεύνηση των οικονομικών ζωνών που παρουσιάζουν άνθηση. 
 

Στους οικονομικούς τομείς ενδιαφέροντος συμπεριλαμβάνονται: Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΑΠΕ), Ψηφιακή οικονομία, κλωστοϋφαντουργία και βιομηχανία ειδών ένδυσης, 

υγειονομική περίθαλψη, φαρμακοβιομηχανία, επεξεργασία τροφίμων, επιχειρηματικότητα των 

νέων. 

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να δηλώσουν συμμετοχή ή να αναζητήσουν περισσότερες 

πληροφορίες στην ιστοσελίδα: summit@bida.gov.bd   

 

(Πηγή: Ρηματική Διακοίνωση της Πρεσβείας της Λαϊκής Δημοκρατίας του Μπαγκλαντές στην Αθήνα Αρ. 

19.01.3001.304.49.012.21/293/ 19 Φεβρουαρίου 2025)  

 

 

Διεθνής Διάσκεψη και Έκθεση Agritech στη Νιγηρία (Osun State, Nigeria, 8-

10.4.2025) 

Η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Νιγηρίας πρόκειται να πραγματοποιήσει το διάστημα 8-10 

Απριλίου 2025, στη Νιγηρία, τη 2η Διεθνή Διάσκεψη και Έκθεση Agritech International 

Conference and Exhibition. Στόχος είναι να συναντηθούν οι κύριοι επιχειρηματίες του 

αγροτικού τομέα για πιθανή συνεργασία και δυνατότητες  εξερεύνησης σχέσεων συνεργασίας 

με συμμετέχουσες χώρες. 

(Πηγή: Ρηματική Διακοίνωση της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Νιγηρίας στην Αθήνα Αρ. 

07/2025) 

Απολογισμός Ημερίδας “Exploring new business ventures in Greece” 

(Σισμανόγλειο Μέγαρο, Κωνσταντινούπολη, 6.2.2025) 

Πραγματοποιήθηκε, στις 6.2.2025 στη Κωνσταντινούπολη, Ημερίδα με αντικείμενο την 

παρουσίαση επενδυτικών ευκαιριών και επιχειρηματικών συνεργασιών που εντοπίζονται στην 

Ελλάδα στους κλάδους του τουρισμού, κτηματαγοράς, εφοδιαστικής αλυσίδας, κυκλικής 

οικονομίας, τεχνολογίας και καινοτομίας. Τη διοργάνωση ανέλαβαν αδαπάνως για το δημόσιο 

ο Σύνδεσμος Τούρκων Επιχειρηματιών –«Οικονομική και Εμπορική Ένωση» και η Ελληνική 

Εταιρεία Επενδύσεων & Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε./ ‘Enterprise Greece’, με τη συνεργασία 

και συντονισμό του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Κωνσταντινούπολης.  

Πραγματοποιήθηκαν 17 Β2Β συναντήσεις ελληνικών και τουρκικών εταιρειών και φορέων, 

και διαπιστώθηκε το ενδιαφέρον της τουρκικής πλευράς για δραστηριοποίηση στην Ελλάδα με 

συγκεκριμένα επιχειρηματικά σχέδια.  

(Πηγή: Έγγραφο του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη Α.Φ. 2410/Α.Σ. 37/Α.Π. 

188/19.2.2025). 

Δραστηριότητα τουρκικών εταιρειών στη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 

Στο περιθώριο της Ημερίδας “Exploring new business ventures in Greece” 

(Κωνσταντινούπολη, 6.2.2025), ο Όμιλος Kazanci Holding, όμιλος εταιρειών ανάληψης έργων 
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για την κατασκευή και λειτουργία μονάδων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θέρμανσης στη 

Δημοκρατία της Β. Μακεδονίας, εξέφρασε ενδιαφέρον για συνεργασία με ελληνικές εταιρείες 

τεχνογνωσίας στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας αντιστοίχου διαμετρήματος, και 

ειδικότερα σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων που αφορούν στις υποδομές παραγωγής, στο 

δίκτυο μεταφοράς, διανομής, αποθήκευσης, παροχής και εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας. 

(Πηγή: Έγγραφο του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη Α.Φ. 

2540/Α.Σ. 42/Α.Π. 237/ 28.2.2025) 

 

Τομείς της κινεζικής οικονομίας με δυναμική το 2025 

Σύμφωνα με άρθρο της κινεζικής εταιρείας φοροτεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών 

“Woodburn Accountants & Advisors”, οι τομείς της οικονομίας της Κίνας στους οποίους 

αναμένεται να υλοποιηθούν σημαντικές εξελίξεις μέσα στο 2025 είναι: 

-πράσινη ενέργεια και ανακύκλωση 

-ηλεκτρικά οχήματα 

-τεχνητή νοημοσύνη 

-υγειονομική περίθαλψη και βιοτεχνολογία 

-προηγμένη μεταποίηση. 

Ελληνικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην Κίνα, οφείλουν να είναι 

προετοιμασμένες να αντιμετωπίσουν το περίπλοκο ρυθμιστικό πλαίσιο της χώρας και τον 

έντονο ανταγωνισμό από τις εγχώριες επιχειρήσεις, αλλά και τις προκλήσεις για συμμόρφωση 

με τις συνεχώς μεταβαλλόμενες νομικές ρυθμίσεις. 

 
(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Πεκίνο Α.Π. Φ. 2510/ΑΣ 326/ 25.2.2025) 

 

Νέες τάσεις στην κινεζική αγορά υγείας και ευεξίας 

 

Σύμφωνα με άρθρο στον ιστότοπο του Σινο-Βρετανικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου η 

κινεζική αγορά υγείας και ευεξίας κατατάσσεται στη δεύτερη θέση παγκοσμίως, μετά εκείνης 

των Η.Π.Α., με τάση η αξία της να διπλασιαστεί έως το 2030 στα $1,6 τρισ.  

Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά της κινεζικής αγοράς υγείας και ευεξίας είναι η εξάρτησή 

της από τις ψηφιακές πλατφόρμες. Το ηλεκτρονικό εμπόριο καλύπτει το 51% των πωλήσεων, 

ποσοστό που αναμένεται να αυξηθεί στην αμέσως επόμενη περίοδο. Σημαντικός παράγοντας 

για την επιτυχή είσοδο των προϊόντων στην συγκεκριμένη αγορά είναι η τοπικοποίηση αυτών, 

κάτι που καλύπτει όχι μόνο την γλώσσα και την εικόνα, αλλά και τη συνολική εμπειρία των 

καταναλωτών. Οι πωλήσεις ζωντανής ροής μέσω διαδικτύου έχουν καταστεί ισχυρό εργαλείο 

ενεργητικής εμπλοκής των καταναλωτών και οικοδόμησης εμπιστοσύνης. Σε αυτό το πλαίσιο, 

πολυεθνικές επιχειρήσεις του χώρου έχουν ήδη ξεκινήσει να αναπροσαρμόζουν τις 

στρατηγικές που ακολουθούν στην νοτιοανατολική Ασία και την Μέση Ανατολή.    

(Πηγή: Έγγραφο της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Πεκίνο Α.Π.Φ. 2510/ΑΣ 336/26.2.2025) 


